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6_9F_A5_E5_8F_91_E7_c70_108218.htm 平均得分均在6分和7分

居多 2006年度《经理人》中国最佳MBA排行在金秋10月10日

隆重发榜，在这个中国惟一一个参照国际公认惯例开展的排

行中，清华大学经济管理学院蝉联第一，中欧国际工商学院

、北京大学光华管理学院分别获得第二和第三名。上海交通

大学安泰管理学院、复旦大学管理学院、中国人民大学商学

院、中山大学管理学院、南开大学国际商学院等5所商学院也

连续两次蝉联前10强（榜单祥见新闻资料）。 在企业对商学

院及毕业生评价方面，《经理人》通过数据库，向企业董事

长、CEO、副总裁、总监等19万多高级管理者，以及向人力

资源部发放问卷，展开调查，共回收问卷11067问卷，其中有

效问卷10872分。 从企业高层管理者的问卷反馈来看，企业普

遍都愿意聘用MBA毕业生，但又普遍对他们评价不高，企业

管理者对MBA的综合能力、职业道德等项目的评价，平均得

分均在6分和7分居多(10分制)，处于中低水平。有企业高层表

示，给不给员工涨工资，关键看他们的业绩，而不是MBA学

位，MBA毕业生有一定工作经验，但有的眼高手低，有时还

不如普通硕士好用。 企业支付给MBA新酬也越来越理性，“

在北京，像我们这样的名校，ＭＢＡ起薪税后7000，普通好

点的学校税后5000，这是我综合周围同学的信息后，得出的

行情。”一位名校ＭＢＡ同学说。 “读了MBA之后，走马观

花地上了不上课，感觉也没学到什么，但回到企业，又觉得

自己是MBA，高人一等。”这是一些MBA毕业生对自己的评



介。这位MBA毕业生对自己的感受，就是为何企业对MBA毕

业生评价普遍不够高的原因。 《经理人》杂志总编辑杨俊杰

表示，随着MBA招生规模扩大，MBA教育逐渐被企业认为是

素质教育的一个组成部分，如同早年大学生开始被认为是天

之骄子很值钱一样，现在大学毕业生起薪点在下降，但谁也

不再说大学生没用了。MBA教育亦如此。一位知名公司企业

副总也尖锐地指出，有些MBA存在的问题是浮躁，缺少沉淀

，实际经验少且不虚心。她说，管理是科学，更是艺术；自

认为有学问的人很多，但有多少人认为自己有“艺术”呢？

要保值增值就要不断提高自己的“艺术水平”！ 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问
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